
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 22/10/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για επίσπευση της κατασκευής του αυτοκινητόδρομου Πύργος – Καλό 

Νερό – Τσακώνα, προκειμένου να εξασφαλιστούν η ασφαλής μεταφορά και η 

επωφελέστερη δυνατή για τους ντόπιους αγρότες εμπορική διακίνηση των 

αγροτικών προϊόντων της Δυτικής Πελοποννήσου» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ο Αγροτικός Σύλλογος Φιλιατρών μας ενημέρωσε για το ότι, σχετικά πρόσφατα, δρομολόγησε 

προς την οικεία Περιφέρεια, αλλά και προς τις Κοινοβουλευτικές Ομάδες της Βουλής έγγραφό 

του,  εντός του οποίου δηλώνεται, κατηγορηματικά, πως η αναμονή των ντόπιων αγροτών για 

την κατασκευή του αυτοκινητόδρομου Πύργος – Καλό Νερό – Τσακώνα έχει φτάσει στα όριά 

της. Πρόκειται για ένα έργο που αφορά στην επιβίωση της αγροτικής τους παραγωγής, στην 

ασφάλεια των μετακινήσεων και στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής τους. Τα Φιλιατρά 

αποτελούν μια από τις πιο σημαντικές περιοχές αγροτικής παραγωγής της Ελλάδας. Με 

περισσότερα από 3.500 στρέμματα θερμοκηπίων εν ενεργεία και με επίσης ενεργή παραγωγή 

μεγάλων ποσοτήτων κηπευτικών, καρπουζιών και ελαιολάδου, η τοπική οικονομία εξαρτάται 

άμεσα από την ταχύτητα και την ασφάλεια των μεταφορών των αγροτικών προϊόντων της, 

όπως μας αναφέρουν οι ως άνω αγρότες. Ο νέος αυτοκινητόδρομος θα συμβάλει 

αποφασιστικά στην άμεση και ασφαλή μεταφορά αυτών των προϊόντων στις εγχώριες και 

διεθνείς αγορές, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα των παραγωγών της Τριφυλίας. Θεωρούν 

οι εκπρόσωποι του ανωτέρω συλλόγου, πως είναι απαράδεκτο να καθυστερεί η κατασκευή 

ενός τέτοιας κομβικής σημασίας έργου, όπως το ανωτέρω, που όχι μόνο θα μειώσει τα κόστη 

μεταφοράς, αλλά και θα προστατεύσει τις ζωές των ντόπιων κατοίκων. Κρίνουν, δε περαιτέρω 

ότι, η επικίνδυνη κατάσταση του υπάρχοντος οδικού δικτύου δεν μπορεί να συνεχιστεί, καθώς, 

τα ατυχήματα είναι συχνά και οι συνέπειες ολέθριες. Η κατασκευή του νέου αυτοκινητόδρομου,  
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πιστεύουν οι αγρότες των Φιλιατρών ότι θα βελτιώσει την ασφάλεια των μεταφορών και θα 

αποτελέσει πνοή ανάπτυξης για την ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Πελοποννήσου. 

Παράλληλα, ενημερωνόμαστε για το ότι, ο αγροτικός τους σύλλογος στηρίζει αποφασιστικά τη 

σύμπραξη αντίστοιχων αγροτικών συλλόγων της Μεσσηνίας και της Ηλείας σε κοινές δράσεις 

που θα αποσκοπούν στην άμεση υλοποίηση αυτού του καθοριστικού έργου. Θέση των 

αγροτών των Φιλιατρών, αλλά και δική μας είναι, πως η Πολιτεία πρέπει να αναλάβει τις 

ευθύνες της και να προχωρήσει, όσο πιο άμεσα, στην κατασκευή του αυτοκινητόδρομου 

Πύργος – Καλό Νερό – Τσακώνα. Το δημόσιο έργο αυτό θα δώσει δυναμική ώθηση στην 

τοπική οικονομία και θα ενισχύσει τη θέση της περιοχής στον αγροτικό χάρτη της χώρας.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, στο μέτρο της θεσμικής δικαιοδοσίας 

που σας αναλογεί, προκειμένου να επισπευσθεί η κατασκευή του αυτοκινητόδρομου Πύργος 

– Καλό Νερό – Τσακώνα, ώστε να εξασφαλιστούν, τόσο η ασφαλής μεταφορά, όσο και η  

επωφελέστερη δυνατή για τους ντόπιους αγρότες εμπορική διακίνηση των αγροτικών 

προϊόντων της δυτικής Πελοποννήσου; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




